

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Джикаева Григория Давидовича "Морфологические критерии диагностики хронического аутоиммунного тиреоидита", представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.02 - патологическая анатомия

Аутоиммунный тиреоидит – это хроническое органоспецифическое заболевание, имеющее ассоциацию с антигенами системы HLA и реализующееся под воздействием неблагоприятных факторов окружающей среды. В настоящее время частота этой патологии щитовидной железы растет, особенно в экологически неблагополучных районах.

Многие вопросы этиологии, механизма развитии и морфологических проявлений этого заболевания достаточно хорошо изучены. Доказано разрушение паренхимы железы и замещение ее соединительной тканью с развитием гипотиреоза, отмечена связь болезни с повышением риска малигнизации. Однако на сегодняшний день остается ряд нерешенных проблем, в том числе и вопросы морфогенеза поражения щитовидной железы при этом заболевании, а также отсутствие четких морфологических критериев дифференциальной диагностики. Поэтому изучение морфогенеза и морфологических критериев хронического аутоиммунного тиреоидита являются актуальными.

Автором четко сформулированы цель и задачи исследования, для решения которых использованы современные методы, что позволило ему получить достоверные результаты. На основе тщательного

морфологического, морфометрического, гистохимического и иммуногистохимического исследований операционного и аутопсийного материала подробно описана динамика морфогенетических изменений в щитовидной железе при аутоиммунном тиреоидите. Четко представлены атрофические процессы фолликулярного эпителия, нарастающее разрастание соединительной ткани, степень лимфоцитарной инфильтрации стромы с формированием лимфатических фолликулов, окси菲尔ноклеточная трансформация эпителия. Достоверно показаны процессы изменения пролиферативной способности тиреоцитов при различных вариантах болезни. Особо следует подчеркнуть высокую степень скрытой тиреоидной патологии на аутопсийном материале. Все полученные автором результаты, выводы и заключения достоверно обоснованы.

Полученные данные могут быть использованы в практическом здравоохранении, в учебном процессе при чтении лекций и проведении практических занятий по патологической анатомии, а также, при составлении учебных и справочных пособий.

Результаты диссертационной работы достаточно полно отражены в опубликованных автором статьях, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Заключение.

По актуальности, новизне, теоретической и практической значимости диссертационная работа Джикаева Григория Давидовича "Морфологические

критерии диагностики хронического аутоиммунного тиреоидита" соответствует требованиям ВАК РФ, утвержденных Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (в редакции постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым ВАК Министерства образования и науки РФ к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а соискатель Джикаев Григорий Давидович достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.02 - патологическая анатомия.

Заведующий кафедрой патологической анатомии
ФГБОУ ВО «Ижевская государственная
Медицинская академия»

Минздрава России

доктор медицинских наук,
профессор.

Николай Александрович Кирьянов

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Ижевская государственная медицинская академия»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
426034, г. Ижевск, у Коммунаров, дом 281
(3412) 52 62 01, kirnik@list.ru; rector@igma.udm.ru; www.igma.ru

Подпись профессора Н.А. Кирьянова заверяю

